

信阳市教育体育局

签发人：厉天军

办理结果：A

对市六届人大一次会议 第 037 号建议的答复

陈春仁等代表：

你们提出的关于“在我市中小学开展信阳历史文化进课堂”的建议收悉。经信阳市教育体育局研究，现答复如下：

信阳市教体局高度重视中小學生优秀传统文化教育工作，一直把中小學生优秀传统文化教育作为落实立德树人根本任务的重要一环，通过开展经典诵读、戏曲进校园、书法进校园等活动，帮助广大中小學生了解、熟悉中华民族优秀传统文化。同时要求各中小學校进一步将中华优秀传统文化教育贯穿于中小学教育教学全过程，实现传统文化与学科育人相融合。2022年，市教体局编印了《大别山红色故事选编》，在全市累计配发15万余册。积极引导广大中小學生传承和弘扬中华优秀传统文化，将伟大的民族精神发扬光大，提升我市中小學生文化素养。下一步，市教体局将根据您的建议，从以下四方面为切入点积极加强我市中小學生优秀传统文化教育。

一、丰富信阳文化历史进课堂的形式。1. 精心组织课程资源。利用语文、品德、音乐、美术等课程资源，精心开发信阳传统文化资源，尤其注意把爱国主义、集体主义等传统文化中的精华部分与当前时代发展特点和课堂教学任务紧密结合，把中华优秀传统文化融入到日常的教学内容中，创设形式多样、内容丰富，师生喜闻乐见的课程资源。

2. 充分挖掘传统文化内涵。利用春节、元宵、清明、端午、中秋、重阳等中华民族重要的传统节日，充分挖掘中华优秀传统文化内涵，

邀请校外专家进校园，向民间艺人取经，向书画艺术家学艺，不断挖掘扩展中华优秀传统文化的内涵，通过组织师生表演历史话剧、制作手工等活动，让广大师生深切感受到中华优秀传统文化的博大精深。

3. 积极组织社会实践活动。利用我市 60 余个省市级中小学社会实践教育基地资源。市教体局要求各中小学校积极组织学生开展中华优秀传统文化研学教育活动，使广大师生通过“第二课堂”深切感受具有信阳特色的中华优秀传统文化的魅力。

二、营造人人宣传美好信阳的浓厚氛围。市教体局将积极联合宣传部门、文旅部门，持续开展“美好生活看信阳”宣传员和推荐官推荐选拔工作。鼓励中小學生积极参与，让每位中小學生以成为宣传员和推荐官为荣，营造人人想成为“美好生活看信阳”宣传员和推荐官的良好氛围。通过“小手拉大手”让孩子带动家长，让家长和孩子主动了解信阳本地历史文化，主动宣传信阳本地历史文化，用自己的力量扩大信阳市的知名度和影响力。让他们在传统文化无限的魅力吸引下自觉的传承和优秀传统文化知识。

三、加强部门联动提升教育资源。一是市教体局将积极加强与相关部门联系，针对《信阳历史文化丛书》是否能做成电子版、以什么方式更方便群众使用进行沟通协调。争取让更多的人通过本书系统的了解信阳历史文化。二是引导学校利用优秀家长资源，邀请家长走进学校、来到讲台为学生进行信阳市优秀传统文化教育，培养学生对传统文化浓厚的兴趣。

衷心感谢你们对信阳教育体育事业的关心和支持，欢迎你们继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位：信阳市教育体育局 联系人：孟辉 电话：6236025

2023 年 7 月 12 日

抄送：市人大选工委（2 份），市政府督查室（1 份）。

信阳市教育体育局办公室

2023 年 7 月 12 日印发